Mi a cime ennek a kurzusnak?

3. Ujabb kalandok

2024. szeptember 27.
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Megint egy kis elmélet — Bikondicionalis

Mikor igaz az ,A akkor és csak akkor, ha B” (réviditve: A <> B)
allitas?
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Megint egy kis elmélet — Bikondicionalis

Mikor igaz az ,A akkor és csak akkor, ha B” (réviditve: A <> B)
allitas?

A+ B
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Megint egy kis elmélet — Bikondicionalis

Mikor igaz az ,A akkor és csak akkor, ha B” (réviditve: A <> B)

allitas?
A|B| A+ B
1)1 1
110 0
0|1 0
010 1
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Megint egy kis elmélet — Bikondicionalis

Mikor igaz az ,A akkor és csak akkor, ha B” (réviditve: A <> B)

allitas?
A|B| A+ B
1)1 1
110 0
0|1 0
010 1

Mas szokésos elnevezés: (materialis) ekvivalencia.
Maés jelolés: =
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Kondicionélis

Mi a ,Ha A, akkor B” mondat (réviditve: A — B) igazsagértéke
a négy esetben?
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Kondicionélis

Mi a ,Ha A, akkor B” mondat (réviditve: A — B) igazsagértéke
a négy esetben?

A— B

A
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Kondicionélis

Mi a ,Ha A, akkor B” mondat (réviditve: A — B) igazsagértéke
a négy esetben?

A|B|A—B
1)1

110 0
0|1

010
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Kondicionélis

Mi a ,Ha A, akkor B” mondat (réviditve: A — B) igazsagértéke
a négy esetben?

A— B
1
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Kondicionélis

Mi a ,Ha A, akkor B” mondat (réviditve: A — B) igazsagértéke
a négy esetben?

A|B|A—B
1)1 1
110

0|1

010 1
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Kondicionélis

Mi a ,Ha A, akkor B” mondat (réviditve: A — B) igazsagértéke
a négy esetben?

A|B|A—B
1)1 1
110 0
0|1 1
010 1
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Kondicionélis

Mi a ,Ha A, akkor B” mondat (réviditve: A — B) igazsagértéke
a négy esetben?

A|B|A—B
1)1 1
110 0
0|1 1
010 1

Mas szokésos elnevezései: (materialis) implikaci6, philoni
kondicionalis vagy implikacio.
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Kondicionélis

Mi a ,Ha A, akkor B” mondat (réviditve: A — B) igazsagértéke
a négy esetben?

A|B|A—B
1)1 1
110 0
0|1 1
010 1

Mas szokésos elnevezései: (materialis) implikaci6, philoni
kondicionalis vagy implikacio.

JHa A, akkor B” egy feltételes 4llitas. Ha a fenti tablazatnak
megfelel§en a ‘ha ..., akkor’-t igazsagkonnektivumnak
tekintjiik, az mar egy értelmezés: ugy értjik, hogy ,Nem igaz,
hogy A és nem B”.
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Kondicionélis

Mi a ,Ha A, akkor B” mondat (réviditve: A — B) igazsagértéke
a négy esetben?

A|B|A—B
1)1 1
110 0
0|1 1
010 1

Mas szokésos elnevezései: (materialis) implikaci6, philoni
kondicionalis vagy implikacio.

JHa A, akkor B” egy feltételes 4llitas. Ha a fenti tablazatnak
megfelel§en a ‘ha ..., akkor’-t igazsagkonnektivumnak
tekintjiik, az mar egy értelmezés: ugy értjik, hogy ,Nem igaz,
hogy A és nem B”.

Mas lehetdség: ngy értjiik, hogy ,Lehetetlen, hogy A és nem B”.
Ez az értelmezés a szigort kondicionalis vagy implikicié. Ebben
az értelmezésben a ‘ha ..., akkor’ nem igazsigkonnektivum.
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Ujra a feledékenység erdejében

Alice megint talalkozik a két ikerrel, Subiduval és Subidammal.
Nem lehet ket megkiilénboztetni. Az egyikiik hétfén, kedden és
szerdan hazudik (mint az Oroszlan), a masik csiitortokon,
pénteken és szombaton.
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Ujra a feledékenység erdejében

Alice megint talalkozik a két ikerrel, Subiduval és Subidammal.
Nem lehet ket megkiilénboztetni. Az egyikiik hétfén, kedden és
szerdan hazudik (mint az Oroszlan), a masik csiitortokon,
pénteken és szombaton.

58.

Az egyik: Ma nincs vasérnap.

A mésik: Pontosabban hétf6 van.

Az egyik: Holnap Subidunak hazuddés napja lesz.
A masik: Az Oroszlan tegnap hazudott.

Milyen nap van?

Melyikiik Subidu, melyik Subidam?

Subidam az Oroszlanra vagy az Egyszarvira hasonlit?
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Létezik-e Subidi?

Dingidungi azt allitja, hogy van egy harmadik iker is: Subidi,
aki mindig hazudik. Mi nem tudjuk, tényleg létezik-e, de annyit
higgytink el Dingidunginak, hogy ha igen, akkor tényleg
Subidinek hivjak és mindig hazudik.
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Létezik-e Subidi?

Dingidungi azt allitja, hogy van egy harmadik iker is: Subidi,
aki mindig hazudik. Mi nem tudjuk, tényleg létezik-e, de annyit
higgytink el Dingidunginak, hogy ha igen, akkor tényleg
Subidinek hivjak és mindig hazudik.

63.

Alice talalkozik az egyik ikerrel, aki ezt mondja neki:

,Subidu vagy Subidam vagyok, és ma hazudok.”

Létezik-e Subidi?
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Létezik-e Subidi?

Dingidungi azt allitja, hogy van egy harmadik iker is: Subidi,
aki mindig hazudik. Mi nem tudjuk, tényleg létezik-e, de annyit
higgytink el Dingidunginak, hogy ha igen, akkor tényleg
Subidinek hivjak és mindig hazudik.

63.

Alice talalkozik az egyik ikerrel, aki ezt mondja neki:

,Subidu vagy Subidam vagyok, és ma hazudok.”

Létezik-e Subidi?

64. (2. valtozat)

Alice két ikerrel taldlkozik.

Az egyik ezt mondja: ,Subidi vagyok.”

A masik: Jgen, 6 az.”

Most is létezik Subidi?
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Még mindig Subidi
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Még mindig Subidi

65. (3. valtozat)
Csak eggyel talalkozik, aki ezt allitja:

,Ma hazudoés napom van.”
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Még mindig Subidi

65. (3. valtozat)

Csak eggyel talalkozik, aki ezt allitja:
,Ma hazudoés napom van.”

66. (4. valtozat)

Hétkéznap van.

Az egyik: Subidi létezik.

A maésik: Létezem.
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Uj torténet: Portia ladikai

(V6. Shakespeare: A velencei kalméar.) Portia elrejt egy
festményt valamelyik ladikaban, és feliratokat tesz rajuk. Annak
a kérének adja a kezét, aki kitalalja, hogy melyikben van a
festmeény.

68a.

Egyik ladikdn sincs egynél tobb hamis allités.

Melyikben van a kép?
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Egy hazudos ladika

70.

A k ép nemt

ebben V&%

Melyikben van a kép?
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Egy hazudos ladika

70.
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Melyikben van a kép?

A kép a aranyladikiban van« — jelentette ki diadalmasan a
kérg, és felnyitotta annak fedelét. Legnagyobb meglepetésére a
ladika tires volt. A kabult kéré kijelentette, hogy Portia becsapta
6t. ,En nem csalok” — nevetett Portia, és dolyfos, megvetd
arckifejezéssel felnyitotta az eziistladikat. Persze ott volt a kép.”
(Smullyan)
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Na most akkor mi van?

Mi az igazsidgértéke az eziist mondatnak, ha a kép az
eziistladikaban van?
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Na most akkor mi van?

Mi az igazsidgértéke az eziist mondatnak, ha a kép az
eziistladikaban van?
(*) Ha igaz, akkor hamis, és ha hamis, akkor igaz.
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Na most akkor mi van?

Mi az igazsidgértéke az eziist mondatnak, ha a kép az
eziistladikaban van?

(*) Ha igaz, akkor hamis, és ha hamis, akkor igaz.
Tehat nem lehet igazsagértéke, nem kozdl informaciot.
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Na most akkor mi van?

Mi az igazsidgértéke az eziist mondatnak, ha a kép az
eziistladikaban van?

(*) Ha igaz, akkor hamis, és ha hamis, akkor igaz.

Tehat nem lehet igazsagértéke, nem kozdl informaciot.

A (*) tulajdonsagi mondatokat hazug-mondatoknak nevezziik.
Legegyszertibb példa: ,En (itt és most) hazudok”.
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Na most akkor mi van?

Mi az igazsidgértéke az eziist mondatnak, ha a kép az
eziistladikaban van?

(*) Ha igaz, akkor hamis, és ha hamis, akkor igaz.

Tehat nem lehet igazsagértéke, nem kozdl informaciot.

A (*) tulajdonsagi mondatokat hazug-mondatoknak nevezziik.
Legegyszertibb példa: ,En (itt és most) hazudok”.

Az eziist mondat abban az esetben ilyen, ha a kép ténylegesen
az eziistladikdban van. Az ilyen mondat kontingens esetleges,
téenyektdl fiiggs) hazug-mondat, szemben az ,En hazudok’-kal
(Hazug), ami egyszertien vagy abszolute hazug-mondat.
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Na most akkor mi van?

Mi az igazsidgértéke az eziist mondatnak, ha a kép az
eziistladikaban van?

(*) Ha igaz, akkor hamis, és ha hamis, akkor igaz.

Tehat nem lehet igazsagértéke, nem kozdl informaciot.

A (*) tulajdonsagi mondatokat hazug-mondatoknak nevezziik.
Legegyszertibb példa: ,En (itt és most) hazudok”.

Az eziist mondat abban az esetben ilyen, ha a kép ténylegesen
az eziistladikdban van. Az ilyen mondat kontingens esetleges,
téenyektdl fiiggs) hazug-mondat, szemben az ,En hazudok’-kal
(Hazug), ami egyszertien vagy abszolute hazug-mondat.
Smullyan alldspontja: az ilyen anomalidkat felmutato,
igazsagérték nélkiili mondatok csak latszatallitasok, nem
koézolnek semmit, ezért nem is kovetkezik belélitk semmi.
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Na most akkor mi van?

Mi az igazsidgértéke az eziist mondatnak, ha a kép az
eziistladikaban van?

(*) Ha igaz, akkor hamis, és ha hamis, akkor igaz.

Tehat nem lehet igazsagértéke, nem kozdl informaciot.

A (*) tulajdonsagi mondatokat hazug-mondatoknak nevezziik.
Legegyszertibb példa: ,En (itt és most) hazudok”.

Az eziist mondat abban az esetben ilyen, ha a kép ténylegesen
az eziistladikdban van. Az ilyen mondat kontingens esetleges,
téenyektdl fiiggs) hazug-mondat, szemben az ,En hazudok’-kal
(Hazug), ami egyszertien vagy abszolute hazug-mondat.
Smullyan alldspontja: az ilyen anomalidkat felmutato,
igazsagérték nélkiili mondatok csak latszatallitasok, nem
koézolnek semmit, ezért nem is kovetkezik belélitk semmi.

Mas nézet (Jon Barwise): A hazug-mondatoknak (és
rokonsaguknak) is lehetséges értelmes szemantikai kezelése, és
ha ezt elfogadjuk, akkor semmi ok nincs arra, hogy a
kovetkeztetésekbdl kirekessziik Gket.
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A krétai és tarsai

A leghiresebb hazug-mondat: ,Minden krétai hazudik”.
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A krétai és tarsai

A leghiresebb hazug-mondat: ,Minden krétai hazudik”.

LAzt mondta valaki koziilok, az 6 sajat profétajok: A krétaiak
mindig hazugok, gonosz vadak, rest hasak. E bizonysag igaz ...
(Tit. 1.12-13.)

”
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A krétai és tarsai

A leghiresebb hazug-mondat: ,Minden krétai hazudik”.

LAzt mondta valaki koziilok, az 6 sajat profétajok: A krétaiak
mindig hazugok, gonosz vadak, rest hasak. E bizonysag igaz ...
(Tit. 1.12-13.)

De tényleg hazug-mondat a krétai? Lehet-e igaz? Lehet-e hamis?

”
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A krétai és tarsai

A leghiresebb hazug-mondat: ,Minden krétai hazudik”.

LAzt mondta valaki koziilok, az 6 sajat profétajok: A krétaiak
mindig hazugok, gonosz vadak, rest hasak. E bizonysag igaz ...
(Tit. 1.12-13.)

De tényleg hazug-mondat a krétai? Lehet-e igaz? Lehet-e hamis?

e -

”

Es ha hozzatessziik(Jean Buridan \
SEgyetlen krétai sem szolt rajta kivil™?
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Es az igazmondok?
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Es az igazmondok?

De mi van akkor, ha a kép az aranyladikiban van?
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Es az igazmondok?

De mi van akkor, ha a kép az aranyladikiban van?
A kérd gondolatmenete szerint ekkor az eziistladika mondata
igaz, és minden rendben van.
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Es az igazmondok?

De mi van akkor, ha a kép az aranyladikiban van?

A kérd gondolatmenete szerint ekkor az eziistladika mondata
igaz, és minden rendben van.

De ebben az esetben akkor is minden rendben van, ha az eziist
mondat hamis; akkor sincs ellentmondés.

Teh4t ebben az esetben ugyanolyan joggal gondolhatjuk azt,
hogy az eziist igaz, mint azt, hogy hamis. Es a dilemman
semmilyen tény nem segithet.
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Es az igazmondok?

De mi van akkor, ha a kép az aranyladikiban van?

A kérd gondolatmenete szerint ekkor az eziistladika mondata
igaz, és minden rendben van.

De ebben az esetben akkor is minden rendben van, ha az eziist
mondat hamis; akkor sincs ellentmondés.

Teh4t ebben az esetben ugyanolyan joggal gondolhatjuk azt,
hogy az eziist igaz, mint azt, hogy hamis. Es a dilemman
semmilyen tény nem segithet.

Az eziist tehat ebben a helyzetben (kontingens)
igazmondo6-mondat: tetszés szerint lehet igaz vagy hamis, a
tényektol fiiggetleniil.
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Es az igazmondok?

De mi van akkor, ha a kép az aranyladikiban van?

A kérd gondolatmenete szerint ekkor az eziistladika mondata
igaz, és minden rendben van.

De ebben az esetben akkor is minden rendben van, ha az eziist
mondat hamis; akkor sincs ellentmondés.

Teh4t ebben az esetben ugyanolyan joggal gondolhatjuk azt,
hogy az eziist igaz, mint azt, hogy hamis. Es a dilemman
semmilyen tény nem segithet.

Az eziist tehat ebben a helyzetben (kontingens)
igazmondo6-mondat: tetszés szerint lehet igaz vagy hamis, a
tényektol fiiggetleniil.

Nem kontingens az Igazmondd: ,En (most, itt) igazat mondok”.
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Bellini és Cellini

A Tadikakat két otvosmester készitette: Bellini és Cellini.
Feliratokat is tettek rajuk, ezekbdl kell kitaldlnunk a kérék
helyett a megoldast. Bellini az altala készitett ladikakra mindig
igaz feliratokat tesz, Cellini mindig hamisakat.

Maté Andras Mi a cime? 09.27.



Bellini és Cellini

A Tadikakat két otvosmester készitette: Bellini és Cellini.
Feliratokat is tettek rajuk, ezekbdl kell kitaldlnunk a kérék
helyett a megoldast. Bellini az altala készitett ladikakra mindig
igaz feliratokat tesz, Cellini mindig hamisakat.
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Craig feliigyel6 eseteibdl
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Craig feliigyel6 eseteibdl

77. Az ostoba iigyvéd esete.

Ugyész: Ha a vadlott biings, akkor volt btintarsa.
Ugyvéd: Ez nem igaz!

Miért ostoba az tigyvéd?
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Craig feliigyel6 eseteibdl

77. Az ostoba iigyvéd esete.

Ugyész: Ha a vadlott biings, akkor volt btintarsa.
Ugyvéd: Ez nem igaz!

Miért ostoba az tigyvéd?

Egy kondicionélis akkor és csak akkor hamis, ha a ‘ha’-t kdvets
tagmondat (el6tag) igaz és az ‘akkor’-t kovetd (az utotag) hamis.
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Craig feliigyel6 eseteibdl

77. Az ostoba iigyvéd esete.

Ugyész: Ha a vadlott biings, akkor volt btintarsa.
Ugyvéd: Ez nem igaz!

Miért ostoba az tigyvéd?

Egy kondicionélis akkor és csak akkor hamis, ha a ‘ha’-t kdvets

tagmondat (el6tag) igaz és az ‘akkor’-t kovetd (az utotag) hamis.
Biztos, hogy egy feltételes kijelentés elutasitasaval allitjuk, hogy
az el6tag igaz és az utdtag hamis?
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Craig feliigyel6 eseteibdl

77. Az ostoba iigyvéd esete.

Ugyész: Ha a vadlott biings, akkor volt btintarsa.
Ugyvéd: Ez nem igaz!

Miért ostoba az tigyvéd?

Egy kondicionélis akkor és csak akkor hamis, ha a ‘ha’-t kdvets

tagmondat (el6tag) igaz és az ‘akkor’-t kovetd (az utotag) hamis.
Biztos, hogy egy feltételes kijelentés elutasitasaval allitjuk, hogy
az el6tag igaz és az utdtag hamis?

Példa (Ch. S. Peirce nyoman):

A: Ha Smith bankar cs6dbe megy, akkor 6ngyilkos lesz.

B: Ez nem igaz!

Allitotta B, hogy Smith csédbe fog menni (és nem lesz
ongyilkos)?
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Craig feliigyel6 eseteibdl

77. Az ostoba iigyvéd esete.

Ugyész: Ha a vadlott biings, akkor volt btintarsa.
Ugyvéd: Ez nem igaz!

Miért ostoba az tigyvéd?

Egy kondicionélis akkor és csak akkor hamis, ha a ‘ha’-t kdvets

tagmondat (el6tag) igaz és az ‘akkor’-t kovetd (az utotag) hamis.
Biztos, hogy egy feltételes kijelentés elutasitasaval allitjuk, hogy
az el6tag igaz és az utdtag hamis?

Példa (Ch. S. Peirce nyoman):

A: Ha Smith bankar cs6dbe megy, akkor 6ngyilkos lesz.

B: Ez nem igaz!

Allitotta B, hogy Smith csédbe fog menni (és nem lesz
ongyilkos)?

Valosziniileg azt akarta allitani, hogy lehetséges, hogy Smith
egyszer csddbe megy és nem lesz dngyilkos. Azaz A feltételes
allitasat szigord kondiciondlisként értelmezte,
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Két egyszertd eset
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Két egyszertd eset

71. Kiraboltak egy aruhazat. A zsdékményt autoval szallitottak
el. Harom gyantsitottat — ismert biinz&ket — vittek be a
Scotland Yardra: A-t, B-t és C-t. Nem tudjuk, hogy egy vagy
tobb tettes volt-e, de a kovetkezbket tudjuk:

1. Harmukon kiviil senki nem vehetett részt a rablasban.
2. C sosem dolgozik A (és esetleg mas tettestarsak) nélkiil.
3. B nem tud autot vezetni.

A biinds, vagy artatlan?
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Két egyszertd eset

72. Még egy rablas, megint harom gyantsitott: A, B és C. A
kovetkezgk deriiltek ki:

1. Harmukon kiviil senki nem vehetett részt a rablasban.
2. A sosem dolgozik legalabb egy biintars nélkiil.
3. C artatlan.

B biinds, vagy artatlan?
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Birésagi esetek a lovagok, 16koték és normalisak szigetén
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Birésagi esetek a lovagok, 16koték és normalisak szigetén

82. A vadlottrol tudjuk, hogy nem normalis. Egy mondatot
mondhat a védelmére.

Viddlott: Aki ezt a biintényt elkévette, 10kot6.
Jol védekezett?
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Birésagi esetek a lovagok, 16koték és normalisak szigetén

87. Egy furcsa és bonyolult eset. A birésagnak a kovetkezd
informéciéi vannak:

A vadlott, az ligyész és a véd6 koziil az egyik lovag, egy
maésik 16kots, a harmadik meg normalis.

Ha a vadlott nem btinds, akkor az ligyész vagy a véds a
tettes.

A tettes nem 16kot6.

A kovetkez§ allitasok hangzanak el:

Vidlott: Artatlan vagyok.

Védd: Védencem tényleg artatlan.

Ugyész: Nem igaz, a vadlott biinds.

Ebbol mit tudtunk meg?
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Craig feliigyel6 segit

Craig nemcsak azt akarja kiderfteni, hogy ki a tettes, hanem azt
is, hogy a harom f6szerepls koziil ki a lovag, ki a 16kdts és ki a
normaélis. Annyi kérdést tesz 61, amennyi ehhez sziikséges.
Megkérdezi az iigyészt: ,Véletleniil nem On a btins?” Az iigyész
vélaszol.

Craig némi gondolkodés utdn megkérdezi a vadlottat: ,Biinds az
iigyész?” A vadlott valaszol, és ebbdl Craig mar mindent tud.
Ki a btinds, ki a lovag, ki a 16k6td, ki a normélis és mik voltak a
véalaszok?
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Egy bizonytalan {igyész
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Egy bizonytalan {igyész

84. Két vadlott van, X és Y, és egy ligyész, aki vagy lovag,
vagy 10kots. Az ligyész két allitasa:

1. X biin6s.

2. Nem igaz, hogy X és Y is biinds.

Mi az igazsag?
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Egy bizonytalan {igyész

84. Két vadlott van, X és Y, és egy ligyész, aki vagy lovag,
vagy 10kots. Az ligyész két allitasa:

1. X biin6s.

2. Nem igaz, hogy X és Y is biinds.

Mi az igazsag?

85. Ugyanez a felallas, de az {igyész most a kovetkezdket
mondja:

1. X vagy Y biinés.

2. X nem biinds.

Mi az igazsag?
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